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Thermen: A, VorZe,z'cAenrefeM , Klowmmgrn
vt 1650

B Bruchrachrion

C. Vorseichenregeln , Bruchrechnon
D. Rechngn mit” Einheiten

E. Wertetmbellen

F. Prove miachen
G. Terme

A.1) Berechwe schritélch una dpopprate abr
Erpebns mit aens 7R

ﬂ/ 305 - 344 + 75
4) 1402-132+¢0- 3
c) 30.83-8.33+ 9.20
i) 496.5/33.1
e) 141.3: 7.85
A.2) Berechne
a) 21+20:8-3:2
4) (29+7):9— (11+7): 6
c) (31+8):(9+4)
o) (57-8): (8-1)+ 3
e) (31-3):%-3
f) 0-(2+%):3 +(2+%)-3
5) 3-(6-(2-(3+2)-9)+5)— 15

B.1) Schreibe als gekdrzton Bruck
a) 15/65 4)84/108 ) %/180
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o) (195-3)/504 e)495/525 +)555/630
B.2) Erweitere mit dor amgegebonen h!

a) 3/16 mit 2 a) Y17 mt 5
4] 5/28 mit 3 e) 5/8 mt 3
c) /15 mit ¢ 2) 1fte mit 3

B3 ) Bestimme olon Haptnenner
a) /30, 5/12 und 3/70
4) 8/55, 9/66 wmd /30
¢) 924, 1£/30 und 920

B.4) Muche te Buiche ploichrarmy
4a) 9-/3/ 53, 12 wmd /30
8) 512,%9, Y/t5 oma 320
c) 311, %33, 5/ wmd Y2z

B.5 ) Rattrere wna’ subtmtnore otme TR

8.6) Matt, ,b//z/{o/re ohne TR

)3277
)3(-2)
4 15
7.9 &
12 14 15

© mathepunk



Seite 3 von 9

BY) Dinidiore ohne TR

a) 35. 14 42 , 21
}36 45 ) s 22
4) §: 12 21 . 42
j 35 e} ED_E
C ._3.3:27 : _3_@..2_?
49 ) 77 PO

B8) Berechme omme TR

ﬂ} 54+8). 35
% 21/ 42

4) (8 . 3) 2%
/ 7 V5] 122

) (5+5)-(1+3)
V(-7 (2-2)

C.1 } Berechne ohne TR

#) 15-(-3)+5

4) %) - D)+ (-2)

¢) 5-(-(-3)-(-5) + 15)
C.2) Berethme ohme TR

4) 3-(-%) + 2‘[*5}

4) (-4)-(-3)+ 3 (%) —(~ 18)

¢) (-3)-(¥=F)+(-2)-(-1)
C.3) Berechme obhme 7R

2) (=3)-(-4):¢ +5
4) 5-6:(-15)-2~(-12):(-3)
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D. 1) Berechne
a/ 1430mnm —51¢cemt — 3.2000 + O 41 m

4) 3109+ 2.8k — 0.003%¢
c) #200cm® & 0. 31n1™ — 0.000°000' 14 fni?

E.1) Gistelle eine Wortetubelle

a) x | Bxerr |\ wet
— z |
-1
O
2
Y
8) x | Fehnt | o
-3
-1
1
3
F.1) Bestimme, ob x ein Elpneat dor Lojemnps-
wienge /st .
x | Glechuny \ xel?

3 X7‘+1-:.11
2 2x— 3 =1
-1 Ix +8=1
3 | x3-2=25
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G.1) Berechne Uintnng wod 77asiesibald ernes
CFcm preitoes taad 1.21n, langen Rechtecds

G.2 ) Berecihne /w/dwf wng P . A
Fachaeinbaté Ay nchper- — a
Stelreecdbes Prgeer r c

A= 725’1«%, 4:[,15‘”4/ ¢

o= 21.30m umtl Z- 4Zcom. ~ a

A1) (a)]| (£) | (c) ’///] le)
39 | 1287 |3t | 5 [ 18

A.2a) 21+2.5-1.5= 22
C/ 39/13:3
4) 49/ F+3=F+3=10
e) 28:F-3=4-3=272
f)(-9):3+9-3=—3+27=2¢

4)3(6-(2:5-9)+5)-15 3:(6-1+5)-15_ 13

B.1a) 15/65 = 3/13
4) 84/108 = 21/27 = 7/9
C) 7’5/130 — 5/12
#) 192/50% = 43/126 = 3 /21
e) ¥95/525 = 33 /35
f) 555/630 = 3%/¢2

82) (a) | &)] ()] @) | () | @)
é.l!il.?ﬁ.!ﬁi/li 13_3_‘
32 84 60 85 24 #2
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B.3a) 30=2-3.5
/ 12:223}”‘/22'2'3'5:60
10 =2-5
ﬂ/ 55— 5.11
30 =2 3'5
C)|2¢p = 2-2-2:3
% _ 2.3.5 f/ﬁv 2:2-2:3-5= 120
20 =2-2-5
Blha) 3=3
} 2-22-2 MV = 2'2-52,'3'5.—..-150
19=2-2-3 2 2 | 1 11
30=2-35 3 |8 "2 30
80 |75 70 |49
720 120 1120 | 720
4] 12=2.2-3
) 9-3-3 HN§2-243-3;¥5‘=1130
15 — 5 | & | 2| 13
20._.__3.2..5‘ 12 9 |15 | 20
751 80 | 8% | 117
80 180 | 180 | 180
C) ﬂ ﬁ HN=2-3-11= 66
222211 gls| ¢ |

55 21

'ZIZZ é6 | G6

8.54) 352 317 __ 137 __ 30 L2135 _ 16
357 357 3:5-7 ~ o5 105 105 105
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4)242 55
2235 2235

2215

=16 ,25 20_g1_ 7

2-2-3-'5

6)7 2:2-1 33 7 y

+
2.23 2:2.3 2.9.

— T g o—

3 12 12

-
-———

60 60 60 ¢o 20

9 _12_«
12 72 =

Béﬂ} .;3. :::_3_ /{/1_3%):_2
¥

1 1
[ 2
36 X 8 1 2 3
4 2 2
() 26/ L -4 () ¥222_¢
43 23 147 5.2 7
3 ——— 5 1 =
¢ 13 4
¢) ZX.BT_13 (p) 3 wP_ g
w16 32 % 33
8 - 11 3 —_
Bga} ( 53 . 2 8) 35__ !5+16.§£:Xz3§-=£
273°23% 62" "oz bz ¥em 22
2 a———c———

b)) [ 58 . 3-7
3335 3335

c){ 31, 2-2)_ 10+12 3+¢
3.2 2. - '

— S —

)2? “0+21 281 611 _ 4
122 732 122 5427 L0

©

mathepunk




Seite 8 von 9

C.1a) 15+3+5=23
8)-4+F-2=1
c)5-(-3-5+15)=5-0=%

C.2a) -21-10= -3¢
4/12—2“13;5
¢) (-3)-(-3)+2=9+2 = 1L
C.3a) 12: 6 +5=2+5_7
8) 30:(-15)-2 4 = -4-4=-8

D. M) 1430- 0.004m = 51-0.01m —3.2:0.1m + O. ¥111
=(1.43-0.51-0.32 + 0.4 ]m = 1.01m = 101 etn.

4) 3904 + 2.8-10009 - 0.003%-1'000'w00g —
[3700+2800-3400]g = 31709 = 3.1kg

c) #200- (0.0tm)* + 0.311 - 0,00p poot# - (1000 m ) *~
[0.42+40.31- 014 ]Jm*= 0.5Im?

N —————————

E 14 / X Berecémf/rf Wert

2x+5

-2| 2:(-2)+5 7
~-1| 2-¢-1)+5 3
0| 2-0+5% IS
2[2-2+5 9
4| 2-4+5 |13

g x \Bgedymd | wert
-3 | 12-(-3)* 3
-1 12-(-1)* 11
1 | 12- 1% 11
3| 12-3%* 3
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Fj) X=3 —> 32+1:.{0¢f_{ —eg____eiy_
x=9 —» 2:2-3=14 — Z;_d_
x=—1 —> 7(~1)+8=-F+8=1—> J&
x=3—>3P-2=-27-2=25— ja

G1) U= 2-(L+8)= 2- (1.2 0.67)m = 3764

A=L B= 1.24m- 6 et = 7,20 - 0.6F 2
-— 0-31.{1442

G.2) U= 2(a+ b +e+d) =2 [FZ+115 + 130+ ¢F)esm
= ?30cen,

A = /f“dfﬂmﬂ-—ﬂ-a = (0.72m+ 1.3m)
(1.45m+ 0.48m) — 1.£5m - 1309 = 2.02°
1,63m2—1.45-1.3m?% = 1. 80>
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